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Kongresszusok hónapja.
— szept. 6.

Ki ne emlékeznek a millennaris 
kiállítás boldog esztendejére, amikor 
a kongresszusok rendezése térén vi­
lágrekordot értünk el, miután a mille 
naris kongresszusok száma közel fél­
százra emelkedett. Azonban elpárol­
gott a mámor, beköszöntött a hét [ 
sovány esztendő sorozata es számit 
gatni kezdtük, hogy a millennaris 
kongresszusok leszűrhető haszna feler e 
azzal a költséggel, amibe ezek a 
kongresszusok kerültek es rájöttünk, 
hogy bizony az elköltött pénz kama­
taival sem er fel. Hanem azért nem 
vesztettük el a kedvünket a kongresz- 
szusok rendezésétől es a folyó évben 
megint pályázunk arra a dicsőségre, 
hogy Magyarország a kongresszusok 
rendezése térén első helyet foglaljon 
el az európai államok között. Eddig 
a miskolci, siófoki, temesvári kiván­
dorlási kongresszusok, a tusnádi sze- 
kelykongresszus es a temesvári me 
heszeti kongresszus zajlottak le, szep­
tember havában pedig egész légiót 
tevő kongresszus tartanak meg, me­
lyek sorozata a következő :

Szeptember 7 en a molnárok kong- 
reszusa, Budapesten.

Szeptember 7 —8-an a borkeres­
kedők kongresszusa, Versecen.

jtember 8—10-en országos i 
gazda kongresszus Pozsonyban.o o *

Szeptember 10-en kisgazdák és 
földmivesek kongresszusa, Pozsonyban.

Szeptember 11 en országos gaz­
datiszti naggyülés, Pozsonyban.

Szeptember 14 — 15-én a keresk. 
és iparka 'varak orsz. gyűlésé, Deb­
recenben.

Szeptember 14 én baromfitenyész­
tési kongresszus. Pozsonyban.

Szeptember 16 -17 én szőlöszeti 
es borászati kongresszus, Pozsonyban.

Szeptember 1 8 — 20-án iparosok 
orsz. kongresszusa Nagyváradon.

Szeptember 21 én kertészeti kong­
resszus, Pozsonyban.

Szeptember 22 23-án országos
kereskedelmi kongresszus, Sopronban.

Csupán szeptember havában tizen­
egy kongresszus lesz tehat, mely 
meglehetősen arányosan oszlik meg 
a főbb gazdasági tényezők között, a 
mennyiben hat a mezőgazdaság ér­
dekeit, kettő az ipart, kettő a keres­
kedelmet. egy pedig az ipart és a 
kereskedelmet együttesen kéyviseli. Az 
országos gazdakongresszus, az iparo­
sok nagyváradi es a kereskedők sop­
roni kongresszusai jelentőség tekinte­
teben kimagaslanak a többiek sorá­
ból, mert általános erdeket képvisel­
nék, mig a többi kongresszus speci­
ális célokra van szentelve es ezek a 
szaktan acsk ozások jellegével bírnak. 
Egy a gazdakongresszuson, valamint az 
iparosok es kereskedők kongresszu­
sain több nagyjelentőségű aktuális 

kérdés kerül napirendre, a többek közt 
a két utóbbi kongresszus foglalkozni 
fog a kiegyezés ügyével, amelynél 
életbevágó kérdést ez idő szerint nem 
ismerünk.

1 logy a felsorolt kongresszusok 
népesek lesznek; hogy az előadók 
határozati javaslatai jól meg lesznek 
szerkesztve; hogy számos felszólaló 
lelkes szavakban fogja tolmácsolni a 
közóhajtást; hogy az ismerkedési es- 
telyeken, a banketteken és búcsú la­
komákon elhangzó pohárköszöntések 
telve lesznek sziporkázó ötletekkel es 
elmés hasonlatokkal, abban semmi 
kétségünk nincs, de ha a kongresz- 
szusok hasznát óhajtanok felmérni, 
bizony nagyon apró súlyokat kellene 
alkalmaznunk. A mi kongresszusaink 
alig egyebek a regi jóvilágbeli laknia- 
rozások modern köntösbe öltöztetett 
kiadásainál, de hasonlíthatók a régi 
gra várni nális megy egy ölesekhez is, hol 
a panaszok és sérelmek egész sorozata 
tárgyaltatott; ezek feliratokba foglalva 
felterjesztettek, de a feliratokat soha 
sem olvasta cl senki, a gravameneket 
nem orvosolta senki. A kongresszu­
sok vidám bankettjeit a katzenmejer 
követi, a sok felterjesztést pedig be­
födi az irattárak pora es a kongresz- 
szusok végeredménye csak az elköl­
tött pénz mennyiségének sóhajtozva 
való megállapításában kulminál.

Ez inasképpen nem is lehet. A 
I kongresszuson feláll az előadó és 2-3

1 /X H C Z /X.

Parbajügyem.
Irta: Henter Gyula

A tízórai villás reggeli egy kél po­
hár sör kíséretével arra, jó, hogy általa 
az ember elrontsa az ebédjét, aztán oda­
haza a kisfeleség konyhai remekét agyon 
kritizálja, aki pedig a konyha forró leve­
gőjében szenvedve, ezt igazán nem ér­
demli meg.

De utoljára is megszokják ezt a sze­
katúrát a szegény asszonyok, s a férj 
gyakori felszólamlásai egyhangúvá, meg­
szokottá válnak és ha egyszer-másszor az 
ebéd csakugyan kozmas, vagy leégett, 
akkor sem jut érvényre a nemtetszés ki­
nyilatkozása.

A Royal szálloda éttermében tízóraiz­
tam a minap egy kis pörköltet. Később 
az asztalomhoz ült egy kövér, hájas ember, 
kábát nélkül, felgyürt ingujban ; hatalmas 
marok, véres toltok az ingén, nyershus- 
szag jelezték, hogy az illető mészáros.

Egy rostélyost kért, valószínűleg, 
mert éhes volt és egy krigli sört, tálán 
azért, mert szomjas is volt. Borzasztó ét- 
vagygyal fogyasztotta a rostélyost, a sort. 
Ez utóbbinak fogyasztásáért a penzügv- 
igazgatsóság igazán valami megtiszteltető 
rendet alapíthatna olyanok részére, akik 
tetemesen szaporítják a kincstár részere 

fogyasztási illetéket.a

Asztaltarsam szánakozva * nézte a 
kispörkoltet, amit én fogyasztok. Nem a ! 
pörköltet sajnálta, hanem engemet. Le 
öntötte egy hajtókára a második kriglit, 
egy nagyot nyelt és szolt :

— Miért eszik az ur kispörkoltet?
— Mert az a legjobb étel a világon.
— No mar engedőimet kérek, a ros 

télyossal nem vetekszik semmi.
— Azt én jobban tudom, én mészá 

ros vagyok. Hát az ur micsoda?
— Nevem Szilvassy Ringló Tihamér.
— Ringló? hol is hallottam ezt a 

nevet ?
— Ismert név a ringló-szilváról.
— Értem. Hanem még mindig nem 

tudom micsoda az ur ?
— Törkölyszárító részvényekből élek 

és az utcák locsolásának vállalkozója 
vagyok.

— Azért van olyan nagy por a vá 
rosban.

— Ne sértegessen hallja ! A forró­
ság oka mindennek. Hát maga micsoda?

— Mondtam mar, mészáros vagyok.
— Marha mészáros, mert lehet 

birka is.
— No hát én marha vagyok, de maga 

ostoba számár.
Erre a szóra pofon vágtám a mészá­

rost. Felugrott dühösen, azt hittem meg­
esz, mint a rostélyost, de a pincérek le­
fogtak es utat nyitottak a menekülésre. 
Képes lett volna megölni.

A délutáni órákban megjelent laká­

somon két mészáros legény, minden szer­
szám nélkül. Az egyik beszélt.

— Tisztelt ur, mi Tehenes Gábor 
mészáros mester segédei vagyunk.

— Nos mit akarnak? Nincs eladó 
borjúm.

— Elégtételt kérni jöttünk a sére­
lemért, mit urunkon ejteni méltóztatott. 
Kérjük segédéit megnevezni.

— Segédeim, nagyon sajnálom, az 
utcák locsolásával vannak elfoglalva, de 
különben nem értenek a marha nyuzás- 
hoz, mert életükben sem láttak vágóhidat.

— Nem kell nekünk segítség a 
vágóhídon. Lovagias ügyről van szó, gaz­
dánk fel akarja önt aprítani.

— Gulyást akar belőlem csinálni? 
Engedjenek meg en már vén vagyok ! 
Hanem tessék a borbélyommal megbe­
szélni. annak vannak segédei.

— Az elkövetett sérelmet nem mossa 
le egyéb, csak ver. Mi önhöz jöttünk.

— Mondják meg a gazdájuknak, 
van a vágóhídon marha vér elég, mosa­
kodjék meg abban.

— Párbajról van szó, nem fürdőről.
— Párbaj ? — az baj! . . .
— Igen, arra a célra kérjük segédeit 

megnevezni. Talán van önnek barátja?
— Igazan nincs senki, csak egy 

házmester és egy penzionált állatszeliditö. 
Ezekkel szoktam entrázni. Szerencséltes­
sék őket látogatásukkal délután.

Ily kép leráztam nyakamról a mészá­
ros legényeket. i
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száz ember előtt kifejti tárgyát, mely­
ről az illetők egy részének csak ho­
mályos sejtelme volt, mível pedig sok 
tárgy van napirendre kitűzve s mivel 
az idő rövid, vájjon mikent lehetne a 
kongresszus közönségét a feniorgó 
targvgyal alaposan megismertetni. Ezt 
nem is kísérli meg senki sem ; néhány 
kiszemelt szónok ragyogtatja ékesszó- 
lasi képességét, néhány sikerült frázist 
megéljeneznek s ezzel a terjedelmes 
határozati javaslat en bloc elfogadását 
kimondjak. Ez tehat nem vita, annál 
kevesbbe komoly, beható, a kérdés 
minden oldalát megvilágító, az ellen- 
velem*-nyékét mérlegelő tárgyalás, ha­
nem egyszerűen egy előre elkészített 
színdarab kiosztott szerepeinek többe- 
kevesbbe sikerült interpretálása, mély­
nél a kongresszusi tagok kilenctized- 
reszenek közreműködésé csak az 
éljenzésből all.

Mindazonáltal mi nem vagyunk 
a kongresszusok elvi ellenségei, csak 
az volna az óhajtásunk, hogy a kong 
resszusokat alaposan reformálják. Két­
felé kongresszust képzelünk : az egyik 
olyan n*-pgy üles-fele, amelynek az 
volna a célja, hogy bizonyos közérdekek 
mibe nullasát azokkal az érdekeltekkel 
megismertesse, akinek nem all mód­
jukban. hogy a kérdés megismerésé­
hez a sajat körükben eljussanak. 
A másik fajta kongresszus a kiválóbb 
szakférfiak szaktanácskozmánya volna 
azon célból, hog . valamely aktuális 
kérdést alaposan megvitassanak s 
követendő irányelveket megállapítsák. 
Akar ilyen, akar amolyan célú kong- 
resszust tart valamely gazdasági faktor: 
a főd*dog, hogy sok tárgy ne szere 
peljen a napirenden, de az, ami sze­
repel, valóban altalános érdekű es 
kiválóan fontos tárgy legyen. Az ilyen 
kongresszusok úgy a közvélemény meg- 
érlelése, valamint a kormánynak arról 
való tajókozása szempontjából haszno­

sak, eredményesek lehetnek, mig a 
kongresszusok mai alakjukban alig 
érik meg azt az időt, ami megtartá­
sukra lbrdittatik.

HÍREK.
Kecskemét, szept 6. 

Művészetek.
Minden művészet az embernek Isten 

felé való tökéletesbülése. Fölemelkedés a 
napok egyhangú átfolyásából. A szellem 
át finomodása a teremtés magasságába. 
Folytatása a világot alkotó fönséges erő 
munkájának. Mert a művészet uj világot 
epit össze a sok ezer év óta változatlan 
régi világon. Levegőt leheli szét a föld 
hideg kőzetei felett, s a por és hamu 
hideg összetétele így válik az élet talajává.

Az élet tudniillik nem annyira a 
testszervezeteknek folytonos fejlődése, mint 
inkább a szellemi megnyilatkozások egy­
másutánja. Az érzések fölhangzása, az 
eszmék növekvés** és egymásba kapcso­
lódása. Igazi embernek mun élet, ha csak 
láplálkozhatik, neki akadályok is kelle­
nek, amik lelki erőit mozgásban tartsák, 
küzdésre kényszerítsék. Neki körülmé­
nyekre van szüksége, melyek vágyakkal 
biztatják szellemét és a vágyak örökös 
izgalmával örökös munkában forralják 
vérmérsékletét. Ebből az örökös izgalom­
ból és örökös munkából sugárzik elő az 
a benső összhangzás. mi értelmet ad az 
életnek

A szellem folytonos foglalkozása nél­
kül üresen marad az a keret, mely a 
bölcső és koporsó összetétele. Éneikül az 
ember élete csak ama lms érése és ama 
csontok szaradása, mikből az ember teste 
áll. Ebben pedig csak természetesség van, 
de g\ onyörűség nincsen. Gyönyörűséget 
csak az hozhat, ha valaki érzi, hogy ön­
maga újat alkot önmagából.

Ha érzi, hogy a valóságok között ő 
a legkülönb valósiig, mert a valóságnál 

egyebet is tud előhozni képzeletével. Ha 
érzi, hogy a teremtett világ mozgó vagy 
mozdulatlan darabjai között ő ér legtöbbet, 
mert magát is felül tudja múlni.

íme, a művészet nélkülözhetlensége 
az életben. Művészetnek kell lennie, mely 
gondolkozást ad, gondolkozást fejez ki. 
És művészetnek kell lennie, mely érzésre 
késztet és érzést szólaltat meg másuk előtt.

A gondolatra késztető művészet ki­
fejti az emberből azt a szunnyadó képes­
séget, mely a világmindenségbe lát s 
élesen megkülönbözteti annak a bonyo­
dalmas nagy szerkezetnek mindenik rugó­
ját. A gondolat művészete: az ősteremtés 
ismerete. S hu ez ismerettel kifejez vala­
mit a művészet, akkor másukat is gondo­
latra késztet, mert az ősteremtést híven 
lemásolván, utánozza azt.

Az érzés művészete szintazonképpen 
nagy és hatalmas. Ez a rosszat formálja 
széppé és jóvá. Egy apró nóta, egy zenei 
futam tengernyi keserűséget és megbirha- 
tatlan örömeket ki tud fejezni. Es az a 
kifejezett keserűség, vagy öröm olyan 
szép, mikor kifejezésre jutott. Olyan szép, 
hogy emberi erő ezt külön tudta válasz­
tani az embertől s másoknak figyelmét 
is fel tudta ezáltal kelteni. Minden olyan 
szép. És csak az a csúf, aki ebben nem 
tud gyönyörködni. Ö F.

— Ünnepi istentisztelet. Kossuth La­
jos születésének 100-dik évfordulóján, a 
kecskeméti ag. hitv. ev. egyház templo­
mában 1902. szeptember 20 án d e. 81/* 
órakor tartandó istentiszteletnek rendje 
a következő lesz :

1. Ének. (Dallam : Mint a szép híves 
patakra.)

Isten, népeknek Istene ! 
Tehozzad száll énekünk.
Ezer éven megőriztél : 
Légy továbbra is velünk. — 
Nemzeti Szabaditónk 
Születésnapján áldunk. 
Lelkét éltesd lel keink ben. 
Honszerelmét sziveinkben !

Ebéd után megjelent nálam először 
az állatszeliditő dühöngve.

— Az istenért Ringló Szilva ur, mit 
csinált? Az a marha mészáros agyon üti 
magát. Hogy tehetett olyant? Hogy gon­
dolta azt ki, hogy engem, állatszeliditőt 
nevezzen meg párbajsegédnek.

— Úgy gondoltam, hogy majd meg 
tetszik szelídíteni azt a mészárost, mert 
igazan eg\ makszemnyi kedvem sincs 
magamat összeaprittatni.

— Ezen már én nem segíthetek. A 
megszeliditeshez napok, hetek kellenek, 
ez pedig lovagias ügy lévén . . .

— Kérem ez marha ügy, mert marha­
húson vesztünk össze azzal a marhával.

E percben berontott a házmester 
seprűvel és szemétlapáttal.

— Édes Ringló ur, miért szerezte 
nekem ezt a keserűséget? Azt hiszi, én 
képes leszek végig nézni hogyan fogják 
lemészárolni ? Hogy lehetett olyan meg­
gondolatlanságot csinálni. Egy herkules 
mészárost nyakon ütni! Hallatlan! Ha 
még úgy haragudott is reá! Mészárost 
úgy szoktuk megboszulni, hogy nem vá­
sárlunk tőle huszár szeletet, tehéntőgyit, 
»acalt, de nem pofozkodunk vele. Mi 
esz most már? Kész van e a végrende­

let? A múlt fertályra még a lakbér hatra 
van. Mit fog a háziúr mondani? Node 
ilyesmi! Mivel fognak párbajozni? Én 
•félek a lövéstől.

— Jó, hogy jött házmester ur. Sö­
pörje ki a szobámat és azalatt megbeszél 

jük, hogy mit beszéljenek a mészáros 
legényekkel.

A házmester söpört, az állatszeliditő 
szelíden nézett ki az ablakon, én pedig 
búcsúzó leveleket irtain. Elvégre egyszer 
mégis meg kell halni. Egyikünknek sem 
jutott eszébe az entra.

Később távoztam hazulról, meg­
hagyva segédeimnek, hogy a kihívó meg­
bízóinak minden feltételeit fogadjak el. 
Magam pedig a paroehiára mentem — 
utolsókenetért.

A párbaj másnap reggel a vágóhíd 
melletti nyomáson volt végbe menendő. 
Fegyver minéműségben nem történt meg­
állapodás. kinek mi jólesik.

Nem aludtam egész éjjel. Éreztem, 
hogy meg kell halnom. Elintéztem min 
den dolgaimat, elbúcsúztam hitelezőimtől 
és megköszörültem egy régi kardot, mely- 
lyel ősöm, az öreg Szilvássy Ringló a 
labancokat kaszabolta.

Hajnal felé begöngyöltem a kardot 
két tiszta törülközőbe és kisétáltam a 
vágóhíd felé. Viradatkor jöttek egyenként 
az állatszeliditő szelindek kutyájával, a 
házmester nagyon megtörve. Majd meg­
érkezett kocsival a haragos marhamészá­
ros, dühösen csillogtatva szemeit, mint 
egy tűzokádó. Kifogtak a lovakat és a 
segédek elkezdtek leszerelni.

Egy hosszú gyékény kosárból elő­
jött egy tagló, bárdok, kések, véres kötény 
és egyéb ijesztő dolog. A mészáros fel­
kötötte a kötényt, ráfűzte az élesítő acélt, 

felgyürte az inguját — és beleköpött a 
markába. A segédek felállottak.

Felemelte a taglót s lassan kimért, 
léptekkel közeledett felém.

— Hát Ringló szilva ur, ma bele­
ölöm a magjaba. Védj** magát.

Hogy hogy nem, de ebben a pillanat­
ban nem féltem egy cseppet sem. Marokra 
fogtam én is a kardot.

Már össze akartunk menni, mikor 
az állatszeliditő oda állt a mészáros elé 
és szelíd tekintettel azt mondta:

— Halt uram, mészáros mester uram ! 
A párbajszabályok megkövetelik, hogy a 
helyszínen orvos is legyen. Tehát orvost 
ide, vagy felfüggesztem a párbajt.

A mészáros a tekintet és erélyes 
szavak súlya alatt megváltozott, valamint 
veszített dühéből, mert halkan utasította 
az egyik segéd legényét, hívja ki a vágó­
ról az állatorvost.

Amig az odajárt, fente a taglőt. Eu 
a kardomra támaszkodva, hintáztam a 
térdeimen.

Ilyen állásban voltunk, mikor egy­
szerre a közeli bokor felöl kard és sar­
kantyú csörgés hangzott s ugyané pilla­
natban kilépett a rendőrbiztos két rendőrrel.

— Jó reggelt uraim ! A törvény ne 
vében adják ide fegyverzetüket és men­
jenek haza, mert náthásak lesznek.

A Párbajról tovább szó sem lehetett. 
Később megtudtam, hogy a házmes­

ter félelmében, hogy nem kapja meg a 
házbért, feljelentette a párbajügyet a 
rendőrségnél
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2. Kecskeméti városi Dalárdu kar 
éneke.

3. Lelkészi szolgálat.
4. Ének.

Millióknak egy imáját 
Halld meg népek Istene : 
Áldd meg magyarok hazáját, 
Csendben, vészben légy vele ! 
Parancsolja szent szavad : 
Legyen boldog, nagy, szabad! 
S késő unokáink vére 
Buzduljon Kossuth névre !

5. Hymnus I-ső verse. Énekli az ün­
neplő gyülekezet.

— Az elhagyott gyermekek ugyeben. 
Lapunknak egy korábbi számában meg 
emlékeztünk róla, hogy mi minden hátrá­
nyossága van annak a kormány intézke 
désnek, melv szerint a 7 éven aluli el­
hagyott gyermekeket ezentúl ne házakhoz 
adják ki, hanem az állami menhelyekre 
szállítsák. Erre nézve a közigazgatási 
bizottság is elhatározta, hogy féléves je­
lentésében szóvá teszi a rósz kormány­
intézkedést A jelentés már elkészült. Az 
ügyel illető részlete így hangzik :

Súlyos aggodalmakat és sürgős or­
voslást kíván azonban az az újabban 
gyakorlatba vett intézkedés, hogy a 7 
éven alól levő elhagyott gyermekek az 
állami gyermek menhelyekre utaltatnak. 
A város lakossága ugyanis évenként tete 
mes összeggel járul az országos beteg­
ápolási alap gyarapításához, melynek leg­
alább egy része, mint az itteni 7 éven 
alól levő elhagyott gyermekek gondozási 
dija Kecskemétre visszafolyt és szegény 
csaladok megélhetését segítette elő. Az 
allami gondozásban részesülő 7 éven alóli 
gyermek ek ne k állami menődé k házakba 
utalása esetén ez az innen elvont összeg 
más varosokban kerül forgalomba, sőt az 
1901. évi 21. t. c, 1. § ának végrehajtása 
eseten még a városi pénztárból a gyermek 
15 éves koráig fizetendő tartási dijak is 
teljesen elvesznek a város közönségére 
nézve, sőt a gyermek idegenben növeked­
vén, szülővárosától teljesen elidegenedik, 
elszakad és mint munkaképes ember más 
varos gazdasági életében, más város javára 
érvényesíti munkaerejét, nem abban, mely­
nek költségén munkabíró emberré, kere­
sővé növekedett.

Még ridegebbnek tűnik fel ez az el­
járás, ha emberbaráti szempontból vizs­
gáljuk. Sokszor ugyanis az életben levő, 
de keresel képtelen, vagy kereset képes­
segében korlátozott szülők gyermeke nyil- 
vánittatik elhagyottá és utaltatik a mene­
dékházba, holott a szülők félkeresményük­
ből es a gyermek gondozásért fizetett 
összegből fenn tudnák magukat és gyei- 
meküket tartani. De mert a segélyezés 
föltétele a más városban levő allami gyer­
mek menhely be adás, az anyát ezen intéz­
kedés azon választás elé állítja, hogy 
vagy lemond az allami segélyről és nézi, 
kellő táplálék hiányában hogyan pusztul 
el gyermeke vele együtt, vagy leszakítja 
a maga emlőjéről csecsemő gy(‘rmokét, 
hogy messze vidékre egy idegen asszony 
gondozásara bízza, a hol vagyoni viszo­
nyainál fogva alig látogathatja meg s a 
hol idegenek között az anyai szeretelet 
nélkülözve, anyját nem ismerve növekedik.

Ezt a rideg eljárást még az is alig 
indokolhatná, ha a gyermek gondozása 
és gondozásának ellenőrzése Kecskeméten 
és átalában a városokban nem volna 
kellően biztosítva. De a gyermek hatan 
dósági statisztika Kecskeméten évek során 
keresztül következetesen bizonyítja, hogy 
a hatósági felügyelet alá helyezett gyer­
mekek halálozási arányszáma jelentéke­
nyen kedvezőbb, mint az összes kecske 
méti gyermekeknél átalában mutatkozó 
halálozási arányszám.

Kérjük tehát Nagyméltóságodat, hogy 
ezen a város közgazdasági életére és a 
szegényebb sorsú lakosság megélhetésére 
hátrányos, egészségügyi szempontból nem 
indokolt, emberbaráti szempontból tartha­

tatlan eljárás megváltoztatása iránt sür­
gősen intézkedni méltóztassék

— Pályázok jogakademiai tanárságra. 
Néhány nap előtt közöltük, dr. Vadasdi 
Lajos nagykikindai kir. törvényszéki al­
jegyző, dr. Gyapai Ede lévai ügyvédje 
lölt, dr. Krűger Aladár nagyváradi ügy­
védjelölt, dr. Horváth János budapesti 
kir. alügyész, dr. Jászi Oszkár földmive- 
lésügyi minisztériumi segéd titkár, végül 
dr. Joo Gyula kecskeméti kir. törvény­
széki jegyző és jogakadémiai magántanár 
pályáztak jogakadémiánk megüresedett 
tanszékére E közlés alkalmával a pálya 
zat határideje, szeptember elseje még 
nem járt le. Szeptember elsejéig még a 
következők pályázták : dr. Nagy András 
pozsonyi pénzügy igazgatósági fogalmazó­
gyakornok, dr. Eördögh Árpád ügyvéd s 
budapesti kir. törvényszéki aljegyző, dr. 
Forgon Lajos pécsi posta- és távirda-tit­
kár, dr. Kiss Karoly nagykikindai gya­
korló ügyvéd, dr. Ferenczy Árpád kép­
viselőházi segédkönyv tárnok, dr. Hadady 
Lajos szatmárnémeti ügyvéd. A legköze­
lebbi egyházkerületi gyűlésen, szeptember 
16-án a választás elintézésé is szóba fog 
jönni. Minden valószínűség szerint az egy­
házkerületi ülés a kecskeméti egyházta­
nácsra fogja bízni a választást.

— Zeneoktatás Az a. s. városi zene­
iskolában a beiratások igen szép ered 
ménnyel folynak. Epén ezért az igazgató 
ez utou is fölhívja a t. szülők figyelmét 
arra, hogy a kiknek szándékukban van 
gyermeküket a zeneiskolába járatni, e 
hó 15 éig. — a meddig a beiratás tart,
— gondoskodjanak gyermekük fölvételé­
ről. A beírásra jelentkezni lehet az iskola 
helyiségében, — Tatai-tér, óbester házban
— naponként 8 tol 10-ig délelőtt és 
4 tő! 6-ig délután.

Fenyes eredmeny. A közgyűlés el­
határozása értelmében a „V ágójaiászban 
201 hold földet eladtak a városi birtok­
ból. Ez az eladás fényesen sikerült, s 
eredményével igazat adott azoknak, kik 
emelteit kardostak, hogy a városi birtok 
nehezen érl( kesithető r sz(‘it p- nzzé kell 
tenni. A most eladott földek is amolyan 
homokbuckák voltak, miket csak birka­
legelőül használhattak. Most elkeltek jó 
pénzen, mert nagyon sok volt rá a je­
lentkező. Egy-egy hold átlagos ara 698 
koronát tesz. Az összes 201 hold 140,4 0 
korona. 93 filléren kelt el, mely összeg 
8450 korona évi jövedelmet jelent. Ed- 
digelé ez a birtokreszlet koldankint 50 
fillérnél több jövedelmet nem adott; az 
összes tehát 100 koronát hozott évenként, 
íme, a 100 korona helyett ezentúl 8450 
koronát hoz össze az a városi gazdálko 
das, melynek irányát annyian szeretik 
kicsinyelni es szüklátóan kifogásolni.

— Mulatság. A katonának berukkoló 
iparos ifjak e lm 28 ikán mu atságot ren­
deznek. A mulatságra szóló meghívókat 
ma bocsájtották széjjel. A király dombor­
nyomása arcképével ellátott meghívók 
nagyon tetszetősök és nagyon csábítóak. 
A buzgó rendezőség őfelségének is kül 
dött egy d.szes p 'hiányt. Egyébiránt pe 
dig a rendezők nagy éréiyességgel foly- 
tatjáK az előkészületeket. Bizonyara meg 
is lesz ennek a méltó eredménye.

— Bizonytalan vallás. A rendőrkapi- 
tán> elé egy becsületes képű magyar 
került vallatásra. Kérdezték a nevét, a 
születése idejét és helyét. Megfelelt min­
denre pontosan. Kérdezték azután, mi­
csoda vallasu? Erre már egy kicsit gon 
dolkozott, s csak azután szűrte ki a szót 
fogai között:

— Bizonytalan vallásu vagyok én, 
kérőm.

A kapitány megütődve kérdezte, hogy 
mit akar értenia „bizonytalan vallás" sál?

I— Hát az úgy van kérőm — feleli 
a magyar — hogy az apám katholikus 
vót, az anyám református, hát én bizony­
talan vagyok. Talán luteránusnak Írna be 

tekintetös uram . . .
— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

résztvevők, a kik szeretett jó anyánk 
özv. (nemes Derosényi Istvánná született 

I Bodor Rozália temetésén részvétükkel 
I fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek és a 

kik koszorúval megtisztelni szíveskedtek, 
fogadják érte hálás köszönetünket. 
A gyászoló család nevében Dercsényi 
Etelka.

— A szerkesztőség szava. „Magyar 
arcok" címen két héttel ezelőtt való szá­
munkban megjelent közlemény tévedés­
ből és tudtunk nélkül csúszott be. írója, 
miveit emberhez illően, megkövette ezért 
a közönséget keddi mellék lapunk bán. 
Mi a magunk részéről még szükségesnek 
tartjuk kijelenteni, hogy az említett köz­
lemény megjelenését nagyon sajnáljuk. 
A „Kecskeméti Lapok* szerkesztősége.

— Sztrájk es művészét. A városi ze­
neiskolát tudvalevőleg a regi óbesterházba 
akarták szeptember elsején visszaköltöz­
tetni. Evégett azonban szükséges lett 
volna, hogy ebben a helyiségben több 
átalakitást eszközöljenek. Ezek az átala-
kitások elmaradtak. A kömivessztrájk 
következtében nem lehetett semmiféle 
munkálatot foganatosítani. Ennek követ­
keztében a zeneiskola sem csinálta meg 
most a költözködést. Marad a régi helyén 
mindaddig, amíg a kömivesek valahogy 
bekére jutnak, s az óbesterházban az át­
alakításokat elvégezhet ik. Ilyen hatása 
van a sztrájknak a művészetre.

— Mozgo fényképek. A kei év előtt 
miiünk járt s nagy kedveltségnek örven- 
d“tt fíianchi kinematografus újra itt van 
Kecskeméten. A Papay György villany­
nyal világított dísztermében mutogatja 
ezúttal is rendkívüli kedves, mulattató és 
tanulságos mozgo képeit. Az első előadás 
folyó hó 11 én, csütörtökön este lesz. A 

| regi képekhez sok újat is szerzett, me­
lyekben lesz alkalmunk egy darabig gyö­
nyörködni Bizonyara most is nagy látó 
gatotts ignak fog örvendeni, a mit, úgy 
hiszszük, ezúttal is megérdennd.

— Szcrencsetlenseg a vasútnak A 
vasúton nagy mennyiségű epitő sin ér­
kezett egyik vállalkozó számára. A sin 
beszállítása alkalmával egyik munkás, 
Tahonyi Sándor szerencsét hm ül járt. Jobb 
kezén* ráesett a nehéz sin s a szegény 
ember ujjait teljesen leszakította. A sze­
rencsétlenül járt munkás borzasztó sok 
vert veszített. Félig eszméletlenül szál 
litották be a kórházba.

Megzavart boldogság. Páratlanul 
boldog életet *’4t Zsámboki Sándor az ő 
kedves feleségével a Szolnokiig gyen. 
Mint két galamb sza’retkeztek egymással 
es keresték közös megegyezéssel, mun­
kálkodásukkal a mindennapit. Szép éle­
tüket eddig mi sem zavarta meg. De hát 
nincs tartós felhőtlen boldogság a nap 
alatt. A héten három éves kis fiuk, az 
apró Sándorka véletlenül megcsípte a 
csésze fülét, amelyben marólúg volt hí­
gítva kojiyhaedények tisztítására és 
beleuyalt a gyilkos méregből. Sikolto­
zásaira berohant az édes anyja, majd az 
apja, aki orvosért rohant be a varosba. 
Sikerült a kis fiúcskát az életnek meg- 

I menteni a gyors orvosi segítség által. 
Zsámboki Sándorék most mar meg vannak 
nyugodva és ha a Sándorka nehány nap 
múlva teljesen felépül, boldogságuk megint 
teljes és zavartalan lesz. A marólúg és 
hasonló mérges szerek már annyi áldo­
zatot szedtek a gyermekek közül és még­
sem tanulnak belőle a szülők majdnem 
napirenden vannak hasonló szerencsétlen­
ségek. Anyák vigyázzatok!
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— Iparosok figyelmébe. „A mi la­
punk “ Magyarország összes iparosainak 
érdekeit szolgáló heti közlöny s az ipar­
testületek hivatalos lapja megküldetik 
mindenkinek, a ki beküldi címét A mi 
lapunk" kiadóhivatalának Szegedre.

— Pusztai levet. Vesse dagadatom 
van tó Szőr Kesztöség oszt írnek Kokábu 
nem irhatam a műt háton sé de mög a 
postássok amijóta bakkan csőt faszolnak 
oszt lasaban Jár a levél követközes Hált 
csak magam möntem a postára a zujságé 
jis ako tiltani mög aztis hogy a bolhaszár 
színház jaszást csinál büvösködésse hát 
mondom mögnézöm esztis jo tűni min­
dönt. Bejis möntem 20 sz vasé a zeme 
létre no vöt otan mindön mer egy halál­
fej kopponya aztis mögjövendőte hogy 
15 gyérükön) lösz má mint t feleségűm­
nek miko mögmontam a /uszonynak nem 
hite oszt aszongya nekom ügye mög ke- 
odel a fene parázna, vótam még a lovas 
komódijába jis azis jo csinyája a dogát 
lovajis van okos mer szöben számol mint 
én hanem tehene jis van aki nem tejezöt 
még sasé gondotaa magamba máj mög 
tunná mutatni a Kuruc tudom nem fe- 
künr.e töbet hanyatvást a hétön is othon 
vótam mer hogy a zégyik kölköm iskoilába 
mögy muszá vót könveket vöni oszt mög 
csinyátatni A sárközi Ferkó jurhol möntem 
mer hogy ösmeröm a zatlyát is meszirü 
möggis fabrikáta röndössen. Mija Zoka 
té szörkesztő tekintetös urak hogy a 
Zemmut hétön mindönmere törtek a Zem- 
bör lábszárcsontok vöt úgy öt öszesen 
táncsak nem a sok italtu? no mög akii- 
mivesök nem akarnak dógozni mer sok a 
pézük hát akkó mé nem lösznek nassá 
gos urak mé trájkának aszhiszik igy jó 
lösz? a Zántiát nekom nemessik égy 
napra égy pöngő sé pedig én 1 sö fő eni- 
bör vagyuk bugacon a marhák koszt Iga­
zig csak mognézöt benőnket a szabó pik­
tor festő bűvész ur oszt lékapot engöm 
is máj ha mög szörkeszti ködök a ször- 
kesztö Ségnek belőle Ajándékba tan a 
gyüvó hétfőn má ködöm is mosmá nem 
irok mer a zanyuk lökdös valami baja 
van istená. Puli András in k

Számaddó Gujás.

Építő munkások sztrájkja. 
A kőmivesek és ácsok mozgalmában be 
állott a holt fordulat. A mesterek egyike 
som hajlandó most már többet egyez­
kedni. A sztrájkolokkal meg is szüntet 
tok minden érintkezést. Mindez azért 
történt, mert a sztrájkolok nem hajlan­
dók részleges munkára sem. Va yis nem 
akarnak dolgozni mindaddig, mig min 
denik mester alá nem Írja követelésüket, 
így a velük szemben méltányosan visel­
kedő mesterek is kényszerhelyzetbe ke­
rültek, amely immár tarthatatlanná 
változott.

Ezért kellett az egyezkedéseket mind 
örökre megszakítani. A mesterek a kül­
területről szándékoznak munkásokat ho­
zatni. Többen közölök azt is értésére adták 
volt munkásaiknak, hogy soha sem fogjak 
visszafogadni éket, ha most dologba nem 
állanak a telt eredmények alapján. Ez az 
ultimátum hihetőleg nagyon sok munkást 
visszatérít mesteréhez.

* Olcsó építőanyag. Hozzánk bekül­
dött értesítés szerint tudomására adjuk 
az érdeklődő feleknek, hogy a szikrai gőz- 
fürészgyárat Sebők .József mármarosszi- 
geti nagy-fakereskedő vette meg, ki saját 
erdejéből termelt fenyőket dolgoztat fel 
ottan. Ennélfogva a nekünk bemu­
tatott árjegyzék szerint olcsóbban is adja 
a deszkát, mint bármely szegedi, vagy 
szolnoki gőzfürészgyái. Magunk részéről 
is pártfogásra ajánljuk ezen uj iparválla­
latot. írásbeli megkeresések „Sebők Jó­
zsef LaKytelek címre intézendők.

Anyakönyvi kivonat.
— szept. 6.

Születések : Kalló István József rk., 
Filip Mária ref., Kökény Sándor ag. hit. 
ev., Skultéti Terézia rk.. Molnár Sándor 
Imre ref., Nagy Maria ref.

Halálozások: Verbti József rk. 45 
éves, Kovács István rk. 19 hónapos.

Kihirdettettek: Rácsa Sándor ref., 
övv. K. Szabó Jánosné Tóth Eszter rk.

Házasságot kötöttek: Nagy István 
rk., özv. Ambrus Pálné Nyúl Magdolna rk.

— Szeptember 6-án —

Piaczi árjegyzék.

Ara mmázsanként

Korona
Tisztul, úza 13 20-14 40
Kétszer 1200-1240
Rozs 11-30—11.60
Árpa 11 00—11 60
Zab 10'80—1140
Tengeri kecskeméti 11 60—12 00

„ bánáti 1160-12 00
„ csöves

Kulcs 1100—1140
Krumpli 4 00—5 00
Széna 4'80—5'20
Szalma 21)0—2'20
Szalonna kilója 1'16-1'40

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.
Selyem-blous 2 ín 35 kr.
és feljebb 4 méter — valamint „Henneberg-selyem* 
fekete, fehér és színes 6<• krtól 14 frt 65 krig niete- 
renkint Bérmentve cs vámmentesen mindenkinek házhoz
küldetik. Minták forduló postával. Svájczba kétszeres 

a levélportó. 3
Henenberg G. Zürich.

Topolanszky Frigyes magyar 
kir. állatorvos Budapestről Kecs­
kemétre áthelyeztetvén, lakása VIII. 
tized. Halasi-nagy-útcza. József-gőz- 
malom bérhazaban van.

OVI 1V rétik vegyi tani, mindeuwk <«rdtt a

fialható.* B vis közömbösíti a bor savát és italnak 
Matté keli emetel, ingerlő melléklet ád, annélkftl. hogy 
art ÍWketAre festené.

Kecskemét- Fülöpszálláe.
Vegyesvonat Vegyes vona t

reggel d U reggel este
3.40 1.10 ind Kecskemét . . erk 8.57 8.43
3.5S 1.30 Kecsk. a. p. u. 8.47 8.34
4.OH 1.43 Korhan-köz 8.28 8.16
4.15 1 ■ 1 Beretvastelep . 8.20 8.09
4.27 2 Helvétia . . . 8.14 8.03
4.36% Ballószog . . 8.00 7.49
4.46 2 28 Kerekegyhaza 7.49 7.38
50.5 2.49 Agascgyháza 7.37 7.25
; > 1 2 2.58 . tanyak 721 7.09
5.19 3.07 Agardy-telep 7.14 7 02
5.32 3.32 Izsák 7.06 6.54
5.43 3.45 t’zovics . . . 6.48 6.29
5.49 3 53 Fulopsz. kitérő 6 r. 6.22
5.55 4.— ei k Fuh'pszál.as . ind 6.35 6.16

1433-1902. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közzéteszi, hogy a kecskeméti 
kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 992. 
számú végzésével Dr. Steiner Miksa 
ügyvéd által képviselt Hasmorl Ede 
felperes részére Kohn Gyula alperes el­
len 330 kor. 15 fillér követelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesnél lefoglalt és 3488kor.-ra 
becsült ingóságokra az 1902. V. 992/2. 
járásbirósági számú végzéssel az árverés 
elrendeltetvén, annak az alap és felül­
foglaltatok részére is, a mennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, Kecs­
keméten, alperes füzestéri lakásán leendő 
megtartására határidőül 1902. évi szep­
tember ho 10-ik napjának d u. 2 órája tű 
zetik ki, mikora biróilag lefoglalt bútorok, 
gépek és egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár 
verezendő ingóságok vételárából a végre- 

• hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
[ tartanak jogot, a mennyiben részükre fog 

lalás korábban már eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1902. évi augusz 
tus hó 21-ik napján.

Fritz Mór, 
1501 — 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

• Kiadó lakás ! •
III. tized, Homoki utcza 95. számú 

háznál négy szobás tiszta, utczai lakás, 
elöudvar, kert, pincze es mellekhelyi- 
ségekkel bérbe kiadó. — Értekezhetni 
a helyszínen a tulajdonossal. 1495-1-1 

I

Önkéntes árverés!
Néhai Domokos Gergely tu 

lajdonát kepezte a Nyír- (Csődör) dű­
lőben, a város közvetlen közelében 
fekvő köriilbleül 44 hold első minőségű, 
gazdagon letrágyázott szántóföld, 
rajta szép cserepes tanyával, gazdasági 
épületekkel, mintegy 2 holdnyi teljesen 
felszerelt zöltsuges kerttel 1902. évi 
szeptember hó 8 ik napján d. u. 3 órakor 
a helyszínén, az pgyanott megtekint, 
hető árverési feltételek értelmében, nyil­
vános önkéntes árveresen a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni.

Néhai Domokos G rgely hagya­
tékához tartozó I. tized, Nagy-Burga 
utcza 96. szám alatti ház, szeptember 
hó 8 ik napján d. e. 9 órakor a hely­
színen, az ugyanott megtekinthető ár­
verési feltételek értelmében, nyilvános 
öpkéntes árveresen a legtöbbet Ígérő­
nek el fog adatni.

Néhai Domokos Gergely hagya­
tékához tartozó nagyobb mennyisegű 
kitűnő bor, esetleg kisebb mennyisé­
gekben is, eladó. Értekezhetni Domokos 
Gergely örököseinél 1. tized, Halasi- 
nagy-űteza 16. szám, vagy I tized, 
Nagy Burga úteza 153. sz. alatt.
1504.1.1 Domokos Gergely örökösei.
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Egy jó bázból való fiú 
tanúlönak 

WT felvétetik nBm 
BALASSY ANTAL 

füszerkereskedönél. 1500-1-1

Ad: 3902/1899.

Hirdetmény.
A Casinó alatti sörcsarnok és 

mellékhelyiségeinek a f. évi szép- ' 
tember 29-ik napjától számítandó ! 

3 évre leendő ujabbi kiadására, i 
f. évi szeptember hó ll-ik napján 
reggel 9 órakor, a gazdasági osz­
tályban nyilvános árveres fog tar­
tatni, melyre bérleni akarókat 
annak megemlítésével hívjuk meg, 
hogy a beteendő bánatpénz 50 
korona lesz.

Kecskemét, 1902. szept. 0. 
1505- i—i Gazdasági osztály.

HIRDETMÉNY!
Van szerencsénk a közönség tudo­

mására hozni, hogy a ..Kecskeméti 
Egyesült Göztéglagyár Reszvénytársa 
ság” mindhárom telepen levő tégla- 
készletét, az alábbi arak mellett árú- 
sitjak el, u. m. :

I.
— zz x ■:

1. Elsőrendű falazó tégla 14 fi t 28 kor
2. Másodrendű .. 12 fi t 24 kur
3. Erős vasas „ „ 16 frt 32 kor
4. Gyenuc vasas burkoló 16 frt 32 kor
5. Görbe vasas tégla 9 frt 18 kor
6. Halszegletü tégla . 18 frt 36 kor
7. Négyszegletű tégla . is frt 36 kor
8. Kúttégla.................... is frt 36 kor
9. Párkányzat 45 cm. h. 20 frt 4* • kor

10. Parkányzat 60 cm. h. 25 frt 50 kor
11. Éget len téula 6 frt 12 kor

II.
Géptégla :

12. Erö> és gyenge vasas 20 irt 40 kor
13. Fehér gv enue vasas 16 frt 32 kor
14. Görbe vasas tégla . 10 frt 20 kor
15. Padlótégh i I. rendű 30 Irt 60 kor
16. Padlóiéul: i II. rendű 16 frt 32 kor
17. Szintéula »/f rész . . 20 frt 40 kor
18. Szinlégia 1 4 rész . .16 frt 32 kor

III.
Cserép:

19. I. rendű fedél-cserép 11 frt 22 kor
20. 11. rendű fedél cserép 9 frt 18 kor
21. Mustra fe dél cserén . 6 frt 12 kor
22. Gerincz fedél-cserép 50 frt 100 kői

Megrenbelések a „Népbank’4 és 
..Leszámítoló bank" hivatalos helyise­
geiben, továbbá: Bóka Zsigmond és 
Nyirády László urak piaczteri, Szatmáry 
János (11. tized es Weisz Miksa (hizlaló­
telep) urak kereskedői üzleteiben esz­
közöl hetők.

Vidékre szóló megrendelések to­
vábbi intézkedésig, az eddigi arak 
mellett, a fent megnevezett két Inte 
zettiél fogadadtatnak el.

Általában pedig minden iránybani 
bőtebb ertesites es felvilágosítás Bloyor 
Fcrencz ügyvivő igazgató urnái nyer­
hető.

Kelt Kecskeméten, 1902. szept. 2.
Tisztelettel :

U97_i_i Az Igazgatóság.

MEGHÍVÁS!
A Kecskeméti Első Műjéggyár 

Részvénytársaság folyó 1902. év 
szeptember 14-én.vasárnapd. u. 3 órakor, 
a Royal-szálloda emeleti termében

Rendkívüli Közgyűlést
tart, inelvre a t. részvényesek 
tisztelettel niegili valnak.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság előterjesztése 

a r. társaság ingatlanának megvételére 
beérkezett ajánlat tárgyában.

2. A t. részvényesek áltál esetleg 
előterjesztendő egyébb indítványok

3. A közgyűlési jegyzőkönyvet 
hitelesítők meg választása.

Kecskemét. 1902. szept. hó 6. 
1502-1 i Az Igazgatóság.

4381—1902. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztári Egyesü 
letnek Fuchs Lászlóné született Kovács 
Eszter elleni 360 korona, — továbbá 
Kecskemét varos közönségének 36 korona 
es jói lilék iránti végrehajtási ügyében a 
kecskeméti 3194. számú betétben A. + 
1. sor 2427 hrsz. alatt felvett és végre­
hajtást szenvedett nevén álló 1440 ko­
rona becsérték ti ház és belsőség az 1902. 
évi szeptember ho 25-ik napján d. e. 9 orakor 
e kir. törvényszék tkvi heh iségében nu gtar 
tandó újabb nyilvános árverésen, az egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos órák 
. latt a tkvi hatóságnál, valamint ív cskeinét 
városházánál megtekinthető feltételek mel­
lett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becs- 
ár 10%-át készpénzben vagy óvadék ke
pes értékpapírban a kiküldött közéhez 
bánatpénzül előre letenni

Kecskemét, 1902. évi junius 17-én.
(P. H.) 1499—1—1

gp Olcsó kis szóló !
A város közvetlen közelében, U00 

□ öl területű, igen szép fekvésű, kis 
szólő, (szép gyümölcs-fákkal, körül 
kocsiuttal,) fele részben jutányos árban 
eladó. Ezen kis ingatlan, mely lakó­
ba/ ep tés<*re is igen alkalmas, esetleg 
egészben is megvehető. Értekezni lehet 
a tulajdonossal, Du g á r IgnáCZ 
szabómesterrel, \’örösmarty-utezai üz­
letében, (Peskó-féle ház.) 1498—-i — i

pár Eczetbe való 
apró uborka 
házhoz szállítva, 100 darabonkint 

SO Isxa.jozárért kaphat ó.

Megrendeléseket elfogad 

Bóka Kálmán, füszerkereskedö 
1494 (Ttczés-piacz.) io—4 

Vízvezeték, csatornázás és 
angol-k I ozette k, úgymint 
fürdőszobák berendezése.

Villamos berendezések, csillárok, 
izzólámpák, tulipánok, ernyők, orvosi­
műszerek. telefon-, távirda-vezetékek 
és házi csengők készítése. Petróleum lám­
pák villanyégökkel átalakíttatnak. "9^1 
Villamos berendezésekről költség- 
= vetés adatik díjtalanul. —:

első kecskeméti vízvezeték, csatornázás
es elektro-technikai vállalata.

Üzlet-megnyitás.
Van Szerencsem a nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmébe ajánlani a KorÖSÍ- 
utcza. Lutheránus Egyház épületében. 
Beretvás szállóval szemben újonnan nyílt 

női felöltők és g.vermekrulia- 
árú üzletemet.

A közelgő őszi es teli idényre raktá­
romat oly dúsan szereltem fel, hogy a 
legmagasabb igényeknek képes vagyok 
megfelelni.

Elvállalok mindenféle női és gyer­
mek lelökök készítését mérték szerint; 
továbbá női felöltők ja­
vítása üzletemben a legjutanyosabb 
árban elfogadtatnak.

Egyszersmind tudatom a n. é. 
közönséggel, hogy a feloszlott porczel- 
lan- es majolika-üzletből megmaradt 
edények stb. aruk, nemkülömben fény­
képészeti czikkek ugyanott gyári áron 
alól kaphatók, illetve eladatnak.

A n. e. közönség b. pártfogasát 
kérve, maradtam kivaló tisztelettel . 

uao-vo-H Fleischer Kálmán.

lehetővé teszi, hoiry * Rkobík a máz dá« alatt i használtatta* 
sanak. mivel a kellemetlen wiag O a la«*ú. ragad- - x/ára l i- 
mely az olajfentéknek é* az olajtakkuak aajátja. elkerültrtik. 
Emellett a használata olyan egyazerü, hogy kiki maga végezheti 
a mátoláat. A palló ne<lvea tárgygyal feltörülhetö, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. M->g kell különböztetni;

színezett szobapalló - fénymázt, 
eargaabarnat va niahagonib.irnat, mely akár mák az olaj 
fedtek fiili be a pallót a egyúttal fényt ia ad. Káért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást atb; van azután
tiszta fénymás szinezetleiu

uj pallókra é« parketrr. mely caupau fényt ad. Ktilon--aen 
parkutre a ulajt«-atékkul mar bemázolt ogénzeu uj pallókra való

C-tak tényt ad, ennélfogva nem fii-li el a famuatrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. két köiépna- 

gvságti Hzol ára való) 5 írt. 16' kr.. vagy , márka.
A koz\« tlrn inegrendeleMek iiiioth n varodban, ahol 

raktalak vannak, ide küldendők. Mmtamazoláaok én proap 
ektuauk ingyen éa bériueutvo küldetnek. A bevásárlásnál te-t.ék 
1-1 vigyázni a^cágro a a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
ISáOeae letezo gyártmányt sokfelé utauoiiakés hamisítják. 
• sokkal rosszabb, s gyakran a célnak tueg uem felelő minőség 
ben hozzák forgalomba

CliríMtopli Ferenc,
r valódi sxüöjpalló - iénylazr leltalálója és tnefOli gyártója,

Prága, K. Berlin.
Főraktár

Kecskeméten: Gyenes és Fia. 
Szentesen: Eisler Lajos.

10-8
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i

Kiadó bolthelyiség I
Jókai utcza 39. szám alatt, a bu 

dai-útezai kúttal szemben, a Bíró- 
féle mészárszék helyén újonnan 
épült házban (jelenleg lakatos­
műhely) egy üzlethelyiség, mely 
fűszer- vagy bármiféle üzletnek 
igen alkalmas helyiség, folyó évi 
november hó I éré kiadó. — Értekez­
hetni mindenkor a fenti szám 
alatt a tulajdonos ZE3 S -C Ö

1474-10-6

• • • Eddig még nem létezett • • • 
előny biztosítása mellett 
jó zamatú, 'IWt 1425-30-12

kifogástalan minőségű.
kave szerezhető be 

Kilogrammonként 2’40. 2 80. 3’20. 
3 60. 4’— es 4 korona 40 fillérért 

Gyenes S. és Fiai czégnél, 
Kecskeméten

Tehen-útcza 267. szánul ház­
ban egy útezai VLXÍ lakás, 
4 szoba, konyha minden mel- 
lekhelyiscgckkel, szép folyosó 

es befasitott külön udvarral SLZOXX- 
xial,esetleg rí ott m"ber i-re 
kziSicLÓ., vagy az eg<-sz ház 3 lakosz­
tályával együtt ClSlClÓ-

Tudakozódni lehet
Nagy (Grosz) Lipót.

üzletében.1489—

I’in.téíX*
épület- és xxv&lalcatös

Az 1901. évi Kecskemét-vidéki Iparkiállitason 
aranyeremmel kitüntetve

Halasi-nagy-u. 27. Kecskeméten. Hűi..- >lg?-u. 27.

Ajánlja maiját mindennemű lakatos­
munkák elk' 'Zites. i< , jutánv i- arak 
mellet:. Elvállalja ajtók -s ablakok 
fel vasalás- át: kályhák, köz­
ponti futók, új kutak beren­
dezését \a_\ régiek javítását; 
villamos csillárok, vasrácsok 
(lolvose- és sirrács) elkészítését, a leueyy- 
szeiübbtől a legdíszesebb kivitelig. Külö­
nösen ajanlja saját készítésű ta- 
karéktüzhelyeit. (sjaiherd), me­
lyekből egész, éven at nauy raktárt tart, 
50" u tüzelőanyag megtakarí­
tás-. gyors főzés- é.- jó sü­
tésért garantál. Avult taka- 
réktüzhelyeket. nem síit"- esetén, 
jótállás mellett kijavít. Az általa 
készített munkák csinos kiviteléért, tar­
tósságáért es jóságáért biztosítékot nyújt 
jó h i rn é vitelt örvendő lakatos-üzlete.

Eladó ház!!! =
VII. tized. Ó-temetö-utcza 109. sz. 

ház. mel\ all 4 szoba, 2 konyha. 2 kamra 
es színből, szivattyús kúttal, úrilakás­
nak igen alkalmas, örök áron eladó.

Értekezni lehet VII. tized, 110. sz. 
alatt 1 aragó Józseffel, az örökö­
sök megbízottjával. 1403—10—6

ELADÓ HÁZ. ISO
Özv. Tauffanekker Vilmosné III. tized,
Páva úteza 109. számú háza, örök áron 
eladó. — Értekezni lehet ugyanott 
1448 Kovács Gergely bérlővel. 5—4

= Kiadó lakások. =
A városház melletti HéjjaS-házban 

az emeleten egy 4 SZOÖaS Családi 
lakás és egy 2 szobás gargon lakás, 
melyhez kívánatra istálló is van ; a 
földszinten 2 szobás családi lakás; 
a Firtling féle hazban pedig < gv 3 
szobás családi lakás mellékhelyisé­
gekkel bérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
i—;.a-!-rrt.T7á.g: jjpál Kohári útezai 

Csilléry-házban levő lakásai). 1347—?_48

I

aEIL-LAKK
kr.

1 ■ legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. —■
1 nagy palaczk ára 1 irt. 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68

1 ~ Szagtalan ~

padló-viasz „Glória"
legjobb es legegyszerűbb beeresztő-

szer kémény padló számara.

^=Fehér ,,Glasur“-fényniáz
Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdcszkak, stb. ujonnani befestésére. 

------  1 doboz ára Irr. —"
~1 Mindenkor kaphatok 11 ■ —

GyenesS.és fiai czégnél Kecskeméten.

Eladó ház!
Nagykörösi-útczán, 40. sz. sarok­
ház több évi törlesztésre is eladó. 
Értekezni lehet nevezett házban 

Imre János fényképészszel.

I

I

Képviselőid, “^1 
kik gázberendezések szerelésében-jártasak, 
keress t etne lx. 
ACETYLEN 
Trilág'itási ’^rálls.latlxoz. 
Ajánlatok referencziák megjelölésével: 

KLINGER RICH. 
Gompoldslíirebeni gép- és fémára gyár magyarországi telepe 
Budapest. VII.. Hernad-u. 43.

..ACETYLÉN-UDVAR” czimzentlök.

Ffcrbenfsbriten vor.h
Prleár. ?J .x 7 f r * C T' ■ e »• .

SÖMATOSE
hufibéi l&itvült C9 táT>anya-~
gal (arlalmazó ti^L/rn. k-.ir.yen 
oldódó 4M/i*rnv/i<? u

faialobt) 

erősítő-szer 
gyenge et u laplalkozag'-an 
radi fióknak, ideg*, me'l- es {7Vi>“ 
morbetegrknek, utíeg<>^yaAo!c^ak, 
anyui kt/rttan »zen\ed*'< 
kiknek, üdülőknek, neinlcui^jnben

Vas-Soiuatose 
olajában a 

s A p k ó romoknak 
le»z Qjanlua a> orvueok alfák 

Vaj-.S 0*1. aló ne ru*m egyeb 
ve* utaietclelu ra«al. a nnij/m ataJc- 
bon a tan a; mim lettben van 

jelen, iartalfnnio Somatote. 
Bomatoso reudklvül gerjeszti 

m étvágyét. 
fíakturvn van az gy< gyezer^
tat okban et gy úgy anyaikért 9 ke» 

detekben.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bcaranyozasár 

1 kis palaczk ara 20 kr.
A<

1437 12-5
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• • • • Kristály • • • • 
Szt- Lukácsfurdöi
• • hegyiforrás ásványvíz • •

»/i L. 1 L. l»/a L. 2 L.
9, 14. 18, 23 kr.

adóval együtt.
Kecskeméti fő ra k t á r :

Gyenes S. és Fiai
CZÓgTXlél- 1391—30- 19

Jó és olcsó liszt! 
Nagy mennyiségű buzabevásárlás 
által azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy kitűnő minőségű fe­
hér lisztet, nemkülönben igen jo 
kenyérlisztet feltűnő olcso árban 
árúsithatok. Egyszeri próbavétel 
után mindenki meggyőződhet az 
igen előnyös bevásárlásról. Értesí­
tem továbbá an.é. közönséget, hogy 
korpa : is nagyon jutányosán van mó­
domban árusítani. Ismetelárusitok 
rendkívüli árengedményben részesülnek.

1 isztelettel: 1393—20—18 
W <32-^1 Mór. “^1 
Barátok Bazárépületében, 2-ik számú üzlethelyisegben.

El a A A a Máriavárosban nagy 
í W U U majorról nevezett ház :

—--------------- a III. tized. 228. szánni
ház (Regi iskola útczábaii) es a Kö­
rösi hegyen tekvő 2787 □ öl szőlő és 
föld szép lakással, melléképületekkel 
kedvező feltételek mellett — elköltő 
zés miatt — eladó. Értekezni lehet 
111. tized. Regi iskola utcza 228. szám 
alatt a tulajdonossal, hol több lakás 
van kiadó. 1470-6-5

r

CStsKIR.

teli
fíesféa -Jcá/y/idÁ^

D” MEDINGER TANAR ÁLTAL 
kizAr.jogojilortgyára. 

UDVARI ^ZÁtUTO

HEIM
Heim féle folytonégő-szabályozó-szellőzo kályhák 

Ttóátf zY//V r €5. OOO HA SZA/Ái. A Tű A .V.

Utánzatoktól MEIDINGER’OFEN utalással az itt 
óva intünk H.HE IM álló védjegyre

Fblyfortéffő's Ár//7//<z/ZrÁ4
KÖZPONTI FÜTFSEK

MIKBEN RENDSZERBEN,
M/NDEN TÜZELŐ AAW6M* EÜSrME/VTES TÜZELÉSSEL. 
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYISÉGET FÜGGETLENÜL BEFUTHET.

öezwr</ezéseAt 
MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.

NÖVÉNYHÁZ I FŰTÉSEK. 
íegyobbreferencz.'jü - frospefasoÁ és Aö/fség vetés eA 

•ngyen és bérmentve.

BUDAPEST, THONETUDVAR
Eredetiben kaphatók tr„ bégs.oser-döbung. 
CSAK IS GYÁRUNKBAN *.♦* BECS. I.KOHLMARKT 7. 
VAGY FIÓKJAINKBAN. *•* PRAGA.HYBERNERG.7.

Eladó föld!
Néhai özv. Gassich Józsefné 

örököseinek Kisfáiban, az állom.is 
mellett, 13 katasztralis hold földje, 
melyből 4 hold szóló, többi szántóföld 
és kaszáló, tanyaépülettel együtt sza­
bad kézből örök áron eladó. — 
Értekezni lehet a helyszínen az örö 
kösökkel. 1481-10-7

bérbe kiadó, vagy szabadkéz 
böl örök áron eladó. — Értekezni
lehet \ 1 tized. Kerekes utcza 161. 
szám alatti házban ÖZV. SZitÓ 
Péterné tulajdonosúéval, 'agy 
Szabó Lajos asztalosnál II tized, 
244 szám alatt. U96 3—1

II. tized, Hosszú utcza 263. 
számú ház, mely all 2 szoba, 
2 konyha és 2 kamrából,

Legolcsóbb és legbatasosabb trágyázás. 
A Cséry-féle szemétfuvarozási és feldolgozási részvénytársaság által a főváros területén összegyűjtött 

~ rostált és komposztirozott szemét trágya ------
előnyös vegyi összetétele és dús nitrogén, phosphor és kalitartalmanál fogva úgy a

& gabonafélék mint pedig szolok trágyázására kiválóan alkalmas. • 
Az eddigi kísérletek eredményei bizonyítják e trágyaszer rendkívüli előnyeit. 
A szeméit rágva beszerzési ára nagy belértéke daczára olcsóbb, mint a ter­
mészetes marhatrágya vagy bármely műtrágya. — Részletes árajánlattal <*s 

ismertető füzettel szívesen szolgál a kizárólagos eladással megbízott
Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest. \ .. Váczi körút 32. 
l - vszint<-n képviselőnk GfÜIlblatt István. KSC:kémét Vasari-kis-n. 138.

I

Napról napra miudinKacb \ 

' jótéteménynek, 
cs szükséglétnek bizonyul 
minden családban a ---------

Kathreiner-féle : 
Kneipp-maláta kávéi 
használata. ===================--r=^

Gondos háziasszony ne k - ckedjlk 
tovább ezt a jóízű es cg^.zseges 
kávé italt bevezetni. ===_---------- _x

Tisztibe p •: \áv . nem ietez k, es 
nincsen jCu- p .us a c-al^áve 
helyebe, a hol ez < rvosilag eltiltatott.

I
csakis a »Knelpp páter vádjegyG 
eredeti csomagokban valód*. ; yitva 
fll ••
golt maláta \uvc soha .cm ------- r

'' zr; kiíkrAl
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Értesítés.
Van szerencsém a n. é. gazda­

közönséggel tudatni, hogy zsák- 
kölcsön-üzletemet egészen új zsákok­
kal újonnan felszereltem s azokat 
valamint rostát jutányos árban köl­
csön adom. Ug.vszinte tartok el- 
á.iusitásra mindenféle jó minőségű zsá­
kot. vászon- és vízhatlan ponyvákat. I 
Ezek mintái irodámban valamint 
Bleyer László és tarsa (a Gazdakör 
melletti) üzletében megtekinthetők. 
— Helybeli részvényeket jutányos 
jutalék mellett ado k és vészek. 

mr Bleyer Adolf, "W 
\ tized. Nagy-kőrösi-útcza 22.

Telefon-szám 22.

SARKÖZY FERENCZ könyvkötészete!

ffcfjr Eladó báz !Te=21
Az I tized Vásári-nagy utcza 160. 

SZ. sarokház, mely több rendbeli úri 
lakásból all, legkedvezőbb fizetési fel 
tetelek mellett, szabadkézből eladó. — 
Értekezhetni a helyszínen. 1476—6-4

E LADÓ HÁZI
Az I. tized, Festö-útczában 
levő 247. számú 8 szoba és 
mellékhelyiségekből álló ház 
szabadkézből eladó.

ISKOL &-«••••
• 9«c«KÖNYVEK
jó és tartós

= olcso árak mellett =
bekötésre elvállaltatnak ál

SÁRKÖZY FERENCZ
• • • könyvkötészetében. • • •
Itcés piac. Budai n.-utca.Juhasz-féle ház. i

V iadó úri lakas! i
IV. tized. Suté útcza 248. szánni házban, !

új utczai
l.iltas. inch .i’i k:*t tagas d o 11 i 
szoba, konyha, éléskamra es üvegezett 1 
föl \ < ... november hó 1-ére
kiadó. - Értekezni lehet Fazekas 
Karolylyal II ii< kerületi iskolában, 
vagy a nevezett háznál. 1409—9—7 -

Aninai rúdvas — 
Resiczai lemezek.

Van szerencsénk ezennel je­
lenteni. hogy gyártmányaink egy 
hatóságilag bejegyzett minőségi 
korona—farkas védjegygyei van­
nak ellátva, a minek szives figye­
lembe vételét kérjük. Szab* osz­
trák - magyar államvasut-társaság 
magyar bányái, hutái és uradal­
mainak igazgatósága. 1472-3 3

Szőlő-eladás!
Szektón, 116. szám alatt mintegy 

6. kát. hold szóló és veteményes föld, 
fajszóld es fajgyümölcsfákkal a rajta 
levő összes épületekké! együtt, ked­
vező fizetési feltételek mellett, szabad- 
k< eladó, esetleg haszonbérbe kiadó.

SZURMAY JÓZSEF 
tulajdonossal V asári nagy utcza 160. sz.

1450-9—8

vastartalmú tápláló- és erösitő-szer, vért fejleszt és 
erősíti az idegeket, ízletes és könnyen emészthető. 

Tessék orvostól tudakozódni felőle.
1356—47—H

3Za,plxa,tó mind.5 íi gyógyszertárban..

Kecskeméti főraktár: Katona Zsigmond gyógyszerésznél.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó es Nyomd i-Részvénvtarsasau nyomdájából. 1902.

.1 MHSIilffil AGYAG-KÁLYHA-fiYÁR
r saggal bírnak, el 

nem repednek és 

végre igen csinos 

szobadísz. A kályhák 

minden színben es 

nagyságban megte­

kinthetők s kaphatók 

kecskémét és vidéki 
képviselőnknél

IlililS és l’iTlllilll 
-fakereskedő czégnél, 

hol dúsraktárunk 

van berendezve.

ajánlja a legjobb 

tiizmentes.Chamotte 

anyagból készült 

kályháit, modern es 

stilszerü kivitelben 

a legolcsóbb árakon. 

Ezen kályháknak 

kiváló előnyei van 

nak. u. m.: tüzelő 

anyagban nagy 

megtakaritas. kelle­

mes es tartós 

meleget fejlesztenek, 

rendkívüli tartós-

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy nálunk csepléshez es szobafiitéshez 

I. rendű porosz-szén es budapesti pir-szen 
előnyös árban kapható s a nyári hónapokban szállításra 
előjegyezhető.

Kiváló tisztelettel:

Haas és Berman
1312—30—15 fakereskedő czég.


